

НОВОСТИ

Гласни по погодби.

Припослане изјаве и исправке од петитног реда на првој страни 3 динара, на трећој 2 дин. Рукописи се не враћају. Неплаћена писма не примају се.

Број 5 пара

БРОЈ 541.

ВЛАСНИК И ДИРЕКТОР МИЛАН П. САВЧИЋ

НИШ ПЕТАК 9 ОКТОБРА 1915. ГОДИНЕ

ГОДИНА III.

Наши специјални извештаји

Пут за Софију

Петроград, 4. октобра.

Са много страна се, и сасвим оправдано, пут из Петрограда за Софију тражио у правој линији.

Но као на великим путама та линија пресечена је била браном за све време овога рата, док су из Берлина јурили преко Софије за Цариград дуги возови са муницијом.

Руска дипломатија у преговорима са Бугарском остала је све до последњег тренутка с ове стране бране. Она је чекала да се брана подигне и да јој се отвори пут. Брана се није подигла и ако су пролазили судбоносни тренуци у узалудном чекању.

Али данас је Русија разрешена свих обзира. Она је и сувише чекала пред браном којом је краљ Фердинанд затворио словенски пут за Софију. Треба на силу дићи ту брану и отворити пут за Софију и даље за Цариград, — то је девиза које се данас прихватила цела Русија. Мешчерски.

Прост рачун

Један од најјачих разлога који је опредељивао Румунију да остане неутрална био је аргумент да би се Румунија изложила великом ризику ако би била принуђена да се бори на два фронта. Тај аргумент је најчешће потврђан и несумњиво да његову основаност није било могуће оборити резонсањима.

Али оно што нису могла учинити празна разлагања, то данас чине факта и дела. У далеко неповољнијем географском положају од Румуније, Србија се ево већ петнаест дана држи и одолева комбинованом нападу са два фронта, сама.

Румунија је дакле на нама и на нашем отпору могла експериментално да се увери о величини аустро-бугарске опасности и о ризику вођења борбе на два фронта. Ма колико он био велики, Србија га ево сама подноси. Кад би Румунија ступила у борбу, та би опасност била подељена; и онда би она била исто тако мало опасна за Румунију као и за Србију.

Али не само то. У том случају на румунско-бугарску границу искрцале би се руске армије, тако да би Румунија готово сву своју војску могла бацити на Карпате. Од Бугара би их штитили Руси са Французима, Енглезима и Србија, од Немаца би их штитили Карпати и њихових 500.000 бајонета.

Има ли ту ризика? Из Солуна пристижу све нове трупе савезничке у Македонију и ускоро ће достићи број који ће импновати. Из Македоније и Србије, са Дедеагача и Варне, из Дрбруце и са Дунава Бугари ће ускоро бити нападнути снагом којој неће моћи одолети.

Против Немаца борило би се поред српских армија и 500.000 Румуна. Одакле ће Немци довести трупе за одбрану од напада са два фронта.

Све су то аргументи врло прости и очигледни. Сви они говоре Румунији: „Твој је час куцнуо. Не оклевај“.

Но поред осталог нема сумње ни то да ће Грчка видећи две три стотине хиљада савезника у Солуну, видети да савезничка помоћ нису била празна обећања. Из тог броја прочитаће на чијој је страни успех. И она, која добро уме да рачуна, вероватно неће пропустити zgodnu прилику да против Бугарске, којој и сама Србија одолева, пошаље својих 300.000 војника.

Несумњиво је да у светлости ових факата и могућности ризик, кога се Румунија бојала, изгледа много другаче.

Србија је пребацила преко главе десет критичних дана отпора у двогубом нападу. Снаге су испољене; рачун је јасан и чист. Ми смо тврдо убеђени, да се вара онај који мисли да Румунија не види тај рачун и да ће из лењости проиграти оно, што треба само да пружи рјучу па да узме.

РЕГИСТАР

— Шта ти чујеш? пита један пензионар другог.

— Кад одем да купим дуван, чујем вичу продавца да нема сигног новца. Кад идијем на улицу видим да аутомобили вичу сандуче. Чујем даље да сад има доста празних станова у Нишу, а на улици видим доста света. Даље чујем да се на свима фронтима добро држимо, а видим да су претлашени они чиновници од којих нико нема ни користи ни штете.

— Баш као да се у рату налазимо! — мудро примети други пензионар и оде.

Хомс.

„Новости“ примају огласе по умереној цени.

Ситуација

— Разговор са једним политичарем. —

Ниш, 7. октобра.

Један наш сарадник имао је данас разговор са једним политичарем који је добро обавештен о ситуацији. Он је добио ова обавештења:

Војна ситуација

— За војну ситуацију могу вам рећи да је *повољна*. Германско-бугарски план је претрпео фијаско. Од аустро-немачке офанзиве дели нас петнаест, а од бугарске објаве рата седам дана. Тај заверенички план у који наши савезници нису никако веровали, требао је да од Србије направи Белгију. Али, као што видите, он је пропао. Аустро-Немци нису до сада забележили ни једну победу. Они су напредовали колико смо ми хтели. Бугари, такође, не могу забележити ни један велики успех, ма да се могло то очекивати. Ми добијамо времена, а то нам је сада најпотребније. Ми смо сваког дана све јачи, благодарнећи доласку савезничке војске; наши непријатељи су сваког дана све слабији, благодарнећи невероватним губитцима, које им наносимо. Сваки дан је за нас добитак. За месец дана на Балкану ће се уз нас борити још пола милиона Руса, Енглеза и Француза. Тада ће ситуација бити чиста. Не може се ни замислити, да ће Бугарска моћи однети победу над Русијом. У томе лежи пуна гаранција за наш успех.

— Међутим, не треба сметнути с ума, да је већ отпочела генерална италијанска офанзива. Она ће решавајући утицати на наш фронт. Аустро-Немци ће сада имати да бране своју кућу и тиме је искључена свака могућност њиховог појачавања према нашем фронту. Успе ли италијанска офанзива — у шта ја верујем јер је бројни однос снага у велику корист по Италијане — онда није искључена могућност, да се Аустро-Немци окану нашег фронта и повуку на запад ради одбране своје територије. Бугарској тада, не остаје ништа друго, него да, опкољена са свих страна, капитулира.

Политичка ситуација

— Развјат војних операција имаће решавајући значај за политичке догађаје. Чим би се војне прилике на Балкану измениле у корист нашу и наших савезника, мораће, у сопственом интересу, изићи из резерве и Грчка и Румунија.

— Или, да се ојачало изјасним, кад се на Балкану појави 300.000 Англо Француза и 200.000 Руса, Грчкој и Румунији, ако желе извући националне користи из овог рата, не остаје ништа друго до да ту армију повећају са својих 900.000 бајонета и реше, најбржим темпом, балканско рајонише.

— Изјавама, учињеним у Паризу и Лондону о пуној војничкој помоћи треба дати првенствен политички значај. Али, уласком Русије у рат против Бугарске, ми смо једном за свагда решили свој положај на Балкану. Србија је ових дана, када је руски народ проклео Бугаре и назвао их издајницима Словенства, изгубила главни ривала на Балкану. То значи што и обезбедити остварење наших националних задатака.

— Према вашим обавештењима Србија може гледати ведро у будућност? —

— Да! Само треба времена и овет времена. Не много. Можда 15 месеца преко дана. А колико се можемо држати — завршио је политичар.

ЈУЧЕ

Руска офанзива

Немци су са озерним губицима потискујући са својих положаја северно од села Турјанци, на јужној обали језера Дрисвајши. Заробили смо више војника и запленили неколико митраљеза. На горњем току Њемена, узводно од Дрелашчица, освојили смо на јурш село Шчерзи.

Јужно од Пришета, у области средњег тога Сипра, наше су трупе јуче постигле значајан успех. За време заузимања села Совјенцици, изводно од Рафаловке, заробили смо 13 официра, од којих два команданта батаљона и пет стотина војника. Одреди наше коњице гомили су непријатеља у области железничке станице Подчеревич, западно од Рафаловке. До сада смо заробили 30 официра и преко 1000 војника и запленили неколико митраљеза. Заузели смо такође село Козлинчи, изводно од Чарториска. Истовременим нападима северно и јужно наше су трупе заузеле село Новоселки на Сипру узводно од Чарториска, и његов мостобран. После тога смо од илн кејријашеве прођи нападе, при чему смо заробили преко 800 немачких и аустројских војника и запленили справе за бацање бомби, телеграфски материјал и друго. Јуче у зору наше су трупе продрле у село Куликович, узводно од Новоселки. Заробили смо до 1000 војника и запленили много митраљеза и справе за бацање бомби.

Тешко ће бити

Немци о офанзиви у Србији

Петроград, 1 окт.

„Руско Слово“ има од 29 септембра из Копенхагена овај телеграм: Кореспонденти берлинских листова према српском фронту саопштавају да је Макензен предузео наступање у Србију на исти начин који је раније примењивао у Галицији. Макензен образује фаланге, мешајући немачке и аустројске пукове, који наступају у густим колонама под заштитом ураганске ватре тешке артиљерије. Покрет се врши под врло тешким условима. Он захтева ретко јунаштво и стаје огромних жртава због теренских тешкоћа и херојства српске војске која жестоко одбија нападе аустро-немачких трупа. Напуштајући своје позиције и одступајући, Срби се наједанпут окрену непријатељу и противнападом обавију Аустројанце и Немце са заузетих позиција. Нарочито много страдају инжењерске трупе, подижући са огромним напорима прелазе преко река, које често брише ватра српске артиљерије.

Кореспонденти берлинских листова препоручују јавном мишљењу да напусти мисао да ће поход Макензенов на Србију бити лако експедиција и предвиђају да ће пробијање српског фронта, ако до њега дође, стати савезничку војску силних жртава а са дубљим продирањем у Србију, те ће жртве бити веће и крвавије.

По телеграму из Копенхагена мајор Морат пише у „Бер-

Румунија пред одлуком

— Питање дана —

Букурешт, 5. октобра

Могу вас поуздано извести да је питање о уласку Румуније у акцију на страну Четворног Споразума питање дана. Румунија је учинила конкретне предлоге, које је лако задовољити, и не треба се изненадити ако вам стигне вест о румунској мобилизацији једновремено с овим мојим писмом. Уласком Румуније у акцију олакшава се и убрзава војничка помоћ Русије.

Италијани на Балкану

И Италија шаље трупе у Македонију. —

Ниш, 7. октобра.

Поуздано смо извештали да је Италија одлучила да пошаље једну велику армију на Балкан у помоћ Србији. Та војска се већ укрцава у транспортне бродове и врло брзо ће бити у Македонији.

Не зна се још хоће ли та војска доћи преко Арбаније или преко Солуна. Нејвероватније је, да ће се искрцавање извршити у оба правца, како би у што краћем времену стигао што већи број трупа.

линер Тагеблату“: Ојерације генерала Макензена, по свему судећи, биће спор. Предсјоје нам упорне, крваве борбе. Може се очекивати и герилски рат. У опште треба гледати на операције Макензена са крајњом неизвесношћу, не заборавајући да се аустројска и немачка војска нису првијекле борбама на планинском пределу.

тако да умиру од глади и невоље.

Све што су нашли од бакра и месинга покупили су: самоваре, свећњаци, кваке, судове итд. Официри иду из дућана у дућан, из магацина у магацин и све што им се допада односе и шаљу својим кућама а ништа не плаћају. Напуштене радње предане су Немцима, који су као у средњем веку ишли за војском као плачкаши.

Лица која се затекну после десет часова у вече на улици одводе се у затвор код команданта места и води се према њима истрага, а многи су предани суду под оптужбом шпијунства.

Догађали су се нереди услед оскудице и скупоће намирница. Немци су одмах у своје почетку угушили сваки покрет. Данас је свет миран, али под бајонетом. Немачке власти хапсе сваког дана грађанство, мушко или женско, мало или велико, под овим или оним изговором. Званичан орган, који се издаје у Варшави, не устеже се да примером у Белгији опомиње грађане.

Принц Леополд позвао је варшавског архиепископа Монсењера Каковског да држи молбственије за Немце и да се држе прилике по црквама, да се становништво покорава, али је архиепископ одбио сваку услугу. Принц Леополд му је онда запретио, али архиепископ је одговорио да остаје при својој одлуци. О овоме је извештен Ватикан у Риму.

Михаило Васиљевић Алексјејев

— Нов начелник штаба у Русији —

Нов начелник штаба у Русији генерал Михаило Васиљевић Алексјејев свршио је војну школу 1874. г. Учествовао је у Турско-руском рату 1877—1878. г. као потпоручник и био је три пута рањен. У борби је био необично храбар и зато је одликован лично од стране Цара Александра II.

Вишу спрему добио је у генералштабној Николајевској Академији.

После рата био је у Министарству Војном заузимајући не престао све веће положаје, а у исто време био је додије и наставник генералштабне Николајевске Академије предајући историју ратне вештине. Важно је као један од првих ауторитета и Николајевска Академија наименовала га за свога почасног члана.

Прва војничка каријера почела је од објаве руско-јапан-

— Нов начелник штаба у Русији —

Нов начелник штаба у Русији генерал Михаило Васиљевић Алексјејев свршио је војну школу 1874. г. Учествовао је у Турско-руском рату 1877—1878. г. као потпоручник и био је три пута рањен. У борби је био необично храбар и зато је одликован лично од стране Цара Александра II.

Вишу спрему добио је у генералштабној Николајевској Академији.

После рата био је у Министарству Војном заузимајући не престао све веће положаје, а у исто време био је додије и наставник генералштабне Николајевске Академије предајући историју ратне вештине. Важно је као један од првих ауторитета и Николајевска Академија наименовала га за свога почасног члана.

Прва војничка каријера почела је од објаве руско-јапан-

— Нов начелник штаба у Русији —

Нов начелник штаба у Русији генерал Михаило Васиљевић Алексјејев свршио је војну школу 1874. г. Учествовао је у Турско-руском рату 1877—1878. г. као потпоручник и био је три пута рањен. У борби је био необично храбар и зато је одликован лично од стране Цара Александра II.

Вишу спрему добио је у генералштабној Николајевској Академији.

После рата био је у Министарству Војном заузимајући не престао све веће положаје, а у исто време био је додије и наставник генералштабне Николајевске Академије предајући историју ратне вештине. Важно је као један од првих ауторитета и Николајевска Академија наименовала га за свога почасног члана.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

(ИЗВЕШТАЈИ КРАЉ. СРП. ПРЕСБИРО-А)

Б) СА НАШИХ БОЈИШТА На бугарском фронту

Крагујевац 6. октобра

28. и 29. Септембра

Бугари су без претходне објаве рата почели 28 септембра непријатељства противу нас. Тога дана у јутру они су напали на наше положаје Китку и Коритску Главу и ушли на наше земљиште за један километар

29. септембра они су напали на наш положај Иванове Ливаде, али су сада одбијени. Тог истог дана напали су и узели наш положај Писану Букву, који смо у току ноћи успели да повратимо.

Осим тога, извршили су неколико безуспешних напада и на наше положаје око прелаза Кади-Богаза.

30. септембра

Око 11 часова пре подне они су предузели нападе на цео гранични фронт уз припомоћ артиљерије. Напад је овај продужен и сутра дан 1. октобра у правцу Кади-Богаза. Бугари су ушли за четири километра на наше земљиште.

Са Зеленог брда тукли су артиљеријском ватром два наша воза целим путем Прахово - Зајечар

Тек пошто су бугарске трупе препадом успели заузети ове пограничне тачке на линији Књажевац, Крива Паланка, Голеш, Орловати Камен, Безовин, Дешчани, Кладенац, Црни Врх, Равну Њиву, Деве-Баир и Божиарицу, бугарска је влада објавила да се од 1. октобра 3 часа изјутра налази у ратном стању са Србијом,

2. октобра

Бугари су снажно нападали наше положаје источно и југо-источно од Зајечара. Долазило је и до јуриша. Три су непријатељска напада одбијена. Упорне су се борбе водиле југо-источно од Књажевца и на правцу прелаза Св. Николе.

Непријатељски напади на левој обали Нишаве, код Грдомана и Бублана, и код Власине, на одсеку царинарница Грмада, као и напад у правцу Егри Паланке, код Чушиног Брда и у правцу струмичке железничке станице били су одбијени.

3. октобра

Вођене су борбе у долини Брегалничне реке, на правцу Криве Паланке и код Власине.

Сем тога врло су се упорне борбе водиле код Зајечара, око Свињског Виса, који је прелазео из руку у руке. Непријатељ је оставио на положајима око 300 лешева.

4. октобра

Није било важнијих догађаја на овом источном фронту.

6. октобра

Наше су трупе повратиле Градишку Чуку, западно од Барбановца.

Зауостављени су непријатељски напади код села Роглева јужно од Неготина и Краљева Села.

Јужно од Власинског Блата воде се јакне борбе.

Северни фронт

Крагујевац, 7. октобра

На северном фронту у току 6. октобра водиле су се борбе на Моравском правцу, на линији Мала Крсна - Осипаоница - Топоница - Кула. Борбе још трају.

ПОСЛЕДЊИ ИЗВЕШТАЈИ „НОВОСТИМА“

Италија за Србију

Атина, 5. октобра.

„Месаже д' Атен“ добио је извештај да је и Италија пристала на кооперацију противу Бугарске. То потврђује и говор самог Визијаниа у Сенату. Председник француске владе изјавио је, да је и Италија упутила трупе на Балкан и да ће се ових дана искрцати у Солуку велики контингент талијанске војске.

Италијанска офанзива

Ниш, 7. октобра.

Према информацијама из поузданог извора знајемо да је италијанска генерална офанзива, која је требала отпочети 3 октобра, отпочела 6. октобра. Због тешкоћа у телеграфском саобраћају још нема званичне потврде о почетку италијанске офанзиве.

150.000 савезника

Ниш, 7. октобра.

Услед нових прилика на нашем ратишту убрзано је искрцавање савезничке војске у Солуну, тако, да ће за десет дана бити на нашем фронту 150.000 англо-француских војника. Наши савезници са запада наставиће шљање трупа. У Русији се организира армија од 200.000 људи.

Оглашујте у „Новостима“

ског рата. Наименован је онда за команданта треће манџурске армије и управљао је најтежим војним операцијама, којима су се сами Јапанци дивили и није му било такмаца.

За славна дела које је у рату постигао одликован је био орденом Св. Станислава и Св. Ане, а после свршеног рата за заслуге предага му је (златна сабља у брилијантима.

У војним круговима сматра се да је он лав од рада и где год се он појави траг се његова рада примећује. Њему се даје заслуга „да радити значи само радити“.

Чим је почео данашњи рат он је одмах позван на своје право место. Велика и снажна руска офанзива у Галицији извршена је по његовом сопственом плану. Он је предлагао да се с офанзивом зауставе Руси у подножју Карпата, и ту утврде. На несрећу он није био саслушан. Постепено је командовао војском на југу и северу и увек се увиђала његова јака стратегијска спрема, а нарочито у месецу марту ове године, када је руска војска била приморана да се бори с најчуждијим немачким налетом, који историја до сад није забележила. Мудрим руковођењем, које га никад није напустило, он је своје трупе увек повлачио на најтежег положаја. Као девизу имао је: методу и мудрост, ради чега се упоређује с генералом Жофром.

Цар Никола II дефинитивно га поставио на чело своје војске после дужег избора кандидата, између којих је био и генерал Руски, који је пак остао на положају одбране Петрограда.

Репортер

Министарска седница. Јуче по подне у пет сахата одржана је важна министарска седница.

Дипломатска посета. Јуче пре подне посетили су помоћника министра иностраних дела г.г. Трубецкој, руски, Де Грас енглески и Филалити, румунски посланици.

Помоћ Земљорадничког Савеза. Земљораднички Савез издао је ово дана избеглицама разних ствари у вредности преко 6.000 динара.

Коло Сестара за Југословене. Коло Српских Сестара издало је члановима Југословенског Одбора 25 зимске капута и велику количину рубља.

Краљеве је пуно. Начелник средски из Краљева саопштио је телеграфски свим средским властима у земљи да је Краљеве препуно избеглица, те да се нико више тамо не упућује. Ко и после ове обзване дође у Краљеве, биће враћен.

Статистичко Одељење. Статистичко Одељење Министарства Војног, које сређује податке о нашим губитцима понова је отпочело рад и извештаји из појединих команди и болница почели су да стижу.

Интернирање аустријских поданика. Сви аустро-угарски поданици, који су требали бити интернирани, по наредби Министра Унутрашњих Дела, у разним местима у Новој Србији, биће по накнадном решењу интернирани у Лесковцу, Прокупљу и Куршумлији.

Кажњени шпенулант. Начелство округа нишког казнито је до сада девет лица за прикривање ситнине, а у суми од 560 динара.

Укинута пошта. Министар Грађевина донео је одлуку којом се укида привремена поштанско-телеграфска станица у Рибарској Бањи.

Трошарина у Нишу. У прошлом месецу нишко пореско одељење наплатило је на име трошаринских такса суму од 40.000 динара.

Још један начин. Треба да зају више комисија, па у кога продавца нају више од 50 дин. ситнога новца, да му се ресто одузме. Ко прокаже, где је неко сакрио новац, да добије 10 од 100 награде.

Распоред заробљеника. У Врховној Команди ради се на детаљном распореду заробљеника по местима у унутрашњости. По свима местима где буду смештени заробљеници — а број тих места биће сведен на минимум — установиће се заробљеничка команда, која ће водити рачуна о заробљеницима.

Ревизорима „Правде“

Опомињу се ревизори новина у унутрашњости да новац за месец септембар т. г. шаљу на адресу г. Манојла Сокића, директора „Правде“ — Ниш.

Кроз Ниш

— Белешке једног цуњала. —

Оно има, има, али што има ко што у Нишу има, то нигде нема. У Нишу постоји један нишки ресторан, у њему ради један београдски кафеџија, а код њега служи цалкелнер аустријски заробљеник.

Јуче ручам у том ресторану и пошто сам ручао, зовем да платим, вадим банку и већ унапред очекујем да се на мене излије оправдани цалкелнерски гњев.

Али на моје највеће запрепаштење, цалкелнер узвасвим равнодушно банку, извади писалку и написа на парчету јеловника: Господину трећи сто од врата лево, друга столица остатак 7.30 дин. — и својеручно потписа — Адам.

Оно има, има али и т.д.

Ратна хроника

Немци у Русији

У Бесарабији затворено је 168 немачких школа. У тим школама било је 6.840 ученика, од којих само 60 нису били Немци. Ни у једној од тих школа нису били задовољавајући резултати из руског језика.

Ревизорима „Звона“

Павле Ранковић извештава све ревизоре и продавце „Звона“ да се сада налази у Јагодини. Тамо треба да му шаљу обрачуне и новац за септембар. Адреса: Уреднику „Звона“, Јагодина.

Кроз крашко време „Звона“ ће продужити излажење, о пеш у Београду.

2—2

Ратна пошта

Потпоручник Љубомир М. Михајловић, рањен је и налази се у Нишу у II резервној болници.

Коста Скендеровић, станује у Јагодини (хотел Симић).

1—3

Александар Т. Јовановић, војни држ. мајстор. (Болница у учитељској школи соба бр. 9) Јагодина Тражи своје родитеље оца Танасија Јовановића и мајку. Остао је без икаквих средстава.

Софија Анђелковић, мајка мајора Воје Анђелковића, моли свакога ко зна, за извештај о њеној кћери Јелисавети Д. Николић и унуци Дивни, које су остале у Београду приликом евакуације Београда. Адреса: Милоша Великог ул. бр. 17. Крагујевац.

1—2

ЈЕДНА отмена дама тражи службу за сав кухњевни посао. Плата добра. Обратити се у Дринчићеву ул. бр. 3. 989, 1—3

у ПРВОКЛАСНИ ОРГИНИЛАН ПИРЕЈСКИ

РАХАТЛОКУМ

са финим мирисом, филован чистим печеним бадемом у оригиналним кутијама и сандучићима од 1/4, 1/2, 1, 5 и 10 као, — Праве енглеске Карамеле — добила је већу партију и продаје врло умереном ценом трговина Милана Т. Стојановића, Ниш — Трг Краља Милана.

588 0—10 950, 0—10

Раденицима и раденицама

пошто ће скоро почети шивење ГРУДЊАКА у мојој радионици »кафана Косово« Ново-Пазарска улица људни железничкој станици то свака раденица која има велику занатлијску шивачку машину и жели ступити на рад нека се пријави за рад у мојој радионици а имаоцима малих шивачких машина издаваћу посао ван радионице.

Влада Т. Митић

ФРАНЦУСКО-СРПСКА БАНКА — НИШ

извештава трговачки свет, да продаје чекове на Париз по курсу 120 динара сребра за 100 франака. Она продаје чекове и на друга места, као: Лондон, Петроград, Њу-Јорк, Милано, Женева, Атину, Солун и т. д. по одговарајућем паритету.

970 6—10

Тражи се спреман МАШИНИСТА

Понуде слати Управи Француско-Српске Индустрије Цемента и Угља у Поповцу пошта Параћин. 981, 2—3.

ПИЈТЕ! ПИЈТЕ!

САМО СТАРИ И УКУСАН АНТИХОЛЕРИЧАН

КОЊАК

Браће М. Барбаресо из Пиреја, Грчка

Јер је једино пиће за дезинфекцију стомака.

Главни заступници за Нову и Стару Србију

БРАЋА Д. МИЉ — Солун

заступници за Ниш и околину

БРАЋА П. МУЛАЦИКИС

ФАБРИКАНТИ РАТЛУКА 30-30

Обреновићева ул. бр. 107. — Ниш

који имају на стоваришту у бурадма и флашама.

ПРОДАЈА НА ВИШЕ И МАЊЕ

КРАЉЕВСКО ПОВЛАШЋЕНА СРПСКА ФАБРИКА СТАКЛА У ПАРАЋИНУ

Има на своје стоваришту простор (све врсте шоквоног стакла — чаша, флаша и т. д., цилиндера за лампе) као и бољег стакла (гиложираног, гравираног, маланог) и т. д.

Испорука робе Франко-Фабрика, постављене у вагону. Фабрика прима и мање поручбине, али не испод дин. 500. 35—50

Дубоко-ожалашћена породица генерала Павла Бошковића извештава своје познанике и пријатеље да је њихов мили

† БОРА П. БОШКОВИЋ

трговац и резервни пеш, капетан I класе

храбро погинуо 25 септ. ов. год. на положају

Крушевац—Алексинач,

1 окт. 1915 г. 978,2—2

Унесрећена породица Гмизовића, са раном на срцу за првим сином и братом Војиславом, извештавају своје пријатеље и другове покојнике да је њихов други премили и витешки син и брат

† Михаило-Бата Свет. Гмизовић

пеш кап. II кл. командир митраљ. одел.

испустио своју племениту и јуначку душу од задобивених рана 4-ог ов. м. у Зајечарској болници.

977 2—2

Наш добри и мили муж и родитељ
САВА ПРОТИЋ
свештеник десински,

преминуо је 30. септ. т. г. у Вел. Плани, куда је морао избећи из Пожаревца а од непријатељске најезде, те је у Вел. Плани привремено и сахрањен.

О овоме извештавамо сроднике и пријатеље. Не можемо да пропустимо а да не изјавимо нашу благодарност на указаним нам услугама и реткој предусретљивости у овим нашим тешким тренуцима: покојниковој сестрици Катарини А. Машин и г.г. Александру Петровићу, адвокату и начелнику војне станице, Хуберту Апелу, заступнику кланице Шумахера, Јовану Зечевићу, протојереју и Драгомиру Стојановићу, свештенику.

Вечито ожалашћени: супруга Ката, син Влада, рачуноспитач Главне Контроле, кћи Стана, снаја Каја, зет Александар Б. Лазић, пешад. капетан, унука Полексија, браћа Димитрије и Светозар, пензионери и остала фамилија. 980 2—3